
令和７年度 第 2回和泉市介護保険運営協議会 会議録

会議の名称 令和７年度第2回和泉市介護保険運営協議会

開催日時 令和８年１月３０日（金）１３時３０分から１４時３０分まで

開催場所 和泉市役所本館３階 ３Ａ、３Ｂ会議室

出席者

【委員】

杉原会長、佐藤職務代理、上嶋委員、山本（尚）委員、飯阪委員、友田委員、

山本（佐）委員、門林委員、髙橋委員、有本委員、髙栁委員、溝川委員、村

田委員、友谷委員

【事務局】

西川部長、奥野室長、田山課長、寺田課長、藤原総括主幹、吉岡総括主幹、

川上総括主査、鈴木総括主査、大上総括主査、奥村総括主査

会議の議題

令和７年度第１回介護保険運営協議会振り返りについて

報告

①令和７年度介護保険事業報告について（資料１）

②第９期介護保険事業計画の進捗について（資料２）

案件

①第１０期介護保険事業計画にかかるアンケート調査について(資料３）

会議の要旨 上記議題に関して意見交換を行った。

会議録の

作成方法

□全文記録

■要点記録

記録内容の

確認方法

■会議の議長の確認を得ている

□出席した構成員全員の確認を得ている

□その他（ ）

その他の必要

事項（会議の

公開･非公開、

傍聴人数等）

傍聴者なし



審 議 内 容 （発言者、発言内容、審議経過、結論等）

司 会 定刻となりましたので、ただいまより、令和 7年度第２回和泉市介護保険運営協議会を

開催させていただきます。本日はお忙しい中、ご出席いただきましてありがとうございま

す。私は司会を務めさせていただきます高齢介護室の鈴木です。よろしくお願い申し上げ

ます。まず初めに、高齢介護室長の奥野から一言ご挨拶申し上げます。

室 長 室長挨拶

司 会 ありがとうございます。つぎに、本協議会の委員の交代がございましたので、ご紹介をさ

せていただきます。和泉市介護保険運営協議会規則第 3条第 3項の規定に基づく、公益

代表の委員で和泉市議会の代表として 2名の委員の参画をいただいておりますが、市議

会の委員改選によりまして、浜田委員が退任となり、新たに飯阪委員が就任されましたの

でご紹介させていただきます。和泉市議会厚生文教委員会委員長の飯阪光典委員でござ

います。また、本委員におかれましては、地域密着型サービス運営委員会の委員につきま

しても、本協議会の委員様に兼ねていただくこととなっておりますので、よろしくお願い

します。次に、本日の会議資料の確認をさせていただきます。先日お配りさせていただき

ました資料はお持ちいただいていますでしょうか。それと参考に机上に第９期介護保険

計画をおいているのですが、皆様ございますでしょうか。それでは、議事に入らせていた

だきたいと思います。議事進行につきましては、本協議会規則第４条第２項の規定によ

り、会長が議長となり進行していただくことになっております。それでは、杉原会長より

進行をお願いいたします。

会 長 はい、わかりました。最初に本日の委員の出席状況を事務局よりお願いします。

司 会 はい、本日の出席状況の報告をさせていただきます。鹿島委員につきましては、欠席の連

絡はまだいただいておりませんが、総員数 15名に対し、現時点での出席 14名で、過半

数出席いただいており、本委員会規則第六条第 2項の規定を満たしておりますので、会

議が成立することをご報告いたします。

会 長 ありがとうございます。

さて本委員会では、「公開基準」に基づきまして、一般公開しております。本日につきま

しても傍聴を認めておりますが、傍聴の希望者がいませんので、このまま進めさせていた

だきます。それでは次第に沿って、順次進めて参ります。まずは、「令和７年度第１回介

護保険運営協議会振り返りについて」事務局より説明願います。

事務局 「令和７年度第１回介護保険運営協議会振り返りについて」事務局より説明

会長 ただいま報告説明があった内容について、何かご質問等ございますか。特にないようです

ので、次に進めたいと思います。次に、「令和７年度介護保険事業報告」について事務局

より報告をお願いいたします。

事務局 「令和７年度介護保険事業報告について」事務局説明

会長 ただいま報告説明のあった内容について、何かご質問等ございますか。特にないようです

ので、次に進めたいと思います。次に「第９期介護保険事業計画の進捗について」事務局

より説明願います。

事務局 「第９期介護保険事業計画の進捗について」事務局説明



会長 ただいま報告説明のあった内容について、何かご質問等ございますか。

委員Ａ 移動支援サービスの団体数ということで、今現在は 3カ所が活動しているが、もう 1～2

カ所設けていただければと思います。市でも認定者講習をしていただいて一般の方も受

講しているが、地域で何かお手伝いしてもいいという方が個人で立ち上げようとしても

なかなか前に進まない方がいらっしゃるかもしれないので、そういった方をとりこぼし

のないよう支援をお願いします。ちょいサポしのだでも毎日依頼がきていて、対応してお

ります。現在 150 人近い人が利用したいが、待ってもらっている状況、1年待ってやっと

利用できるようになったという人がおられます。南部方面でデマンド交通をやっていた

だいているが、それに費やす費用を考えれば、こういった団体を立ち上げてもらえれば地

域の人は非常に助かります。

事務局 ご意見ありがとうございます。

市としましても移動支援サービスについての必要性やニーズは認識しております。新し

い団体についてもお話をいただいているところもありまして、もう少しで立ち上がるか

なというところもありますので、もうしばらくお待ちいただければと思います。目標数値

についても、こういった現状を含め検討していきたいと思います。

150 人ほど待っていただいている状況については、今後ＡＩを用いてできる手法がないか

等を検討しており、引き続き支援をしていく所存ですので、よろしくお願いします。

会長 他に何かご質問等ございませんでしょうか。

それでは次に次第４「第１０期介護保険事業計画にかかるアンケート調査について」事務

局より説明願います。

事務局 「第１０期介護保険事業計画にかかるアンケート調査について」事務局より説明

会長 何かご質問等ございませんでしょうか。

ないようであれば、私のほうからよろしいでしょうか。

１つめのニーズ調査の 13ページ、（７）の表現は国の指定でしょうか。指定でなければ、

たとえば「１．家族や周りの人に負担や迷惑をかけること」や「10．社会参加できなくな

ること」、「６．巻き込まれたりすること」等、「～こと」という表現は知らない人が読む

と認知症になると必ずこういうことが起きるというイメージを植え付けてしまわない

か。そのあと、新しい認知症観の設問もあり、矛盾しているというか、昔からの認知症観

に基づいた設問になっているのではないのかと思います。例えば、１番であれば「かけて

しまうのではないか」という表現に変えられるのであれば、変える方向で検討してほしい

です。

次に 14ページ、（11）に関係するかと思いますが、基本法において本人ミーティングを

進めていますが、「自分の想いを伝えることができているか」とは別に、「病気の人同士で

意見交換や話をしたいと思いますか」とか、そういった質問を入れていただけるとありが

たいと思います。自分が病気になったときとか、認知症のご本人が記入されるのであれ

ば、同じ病気の人同士でのミーティング、ミーティングだと堅苦しいかもしれないので、

話し合いをしたいですかとかを入れていただくと和泉市民の認知症当事者にそんなニー

ズがあるというのがわかるのではないかと思います。それは在宅介護調査も同じだと考

えております。

３つ目です。ケアマネ調査、有料老人ホームのアンケートに ICTの設問があり、それは



私も重要だと思っていますが、事業所調査に入れるのは難しいでしょうか。

事務局 ありがとうございます。まず、ニーズ調査の 13ページ認知症に関する設問に関してです

が、誤解を招くような表現はよくないと思いますので、表現は検討し改めたいと思いま

す。また、こちらは市独自の設問となっていますので、変更可能と思っております。

14ページについても、当事者の声を大事にするというところに重きを置きたいと思いま

すので、当事者の方同士がお話したいであるとかのニーズを把握できる項目を検討して

いきたいと思います。

事業所調査については法人の代表の方向けのアンケートとなっておりまして、ICTに関

しての方針や考え方も重要かと思いますので、項目に入れたいと思います。

会長 他に何かございますか。

では、アンケートについては事前にご意見いただいた内容と本日の意見をご検討いただ

ければと思いますので、よろしくお願いします。修正が必要な点もあるかもしれませんの

が、この内容でアンケートの実施をお願いしたいと思います。

議事は以上で終了となりますが、事務局のほうからお知らせをお願いします。

事務局 来年度の運営協議会に関しましては、第 10期介護保険事業計画策定年になりますので、

ご審議いただく内容が多く、例年の年 2回ではなく年 5回程度を予定しております。初

回は 6月～7月頃を予定しており、あらためて依頼文をお送りさせていただきますので、

よろしくお願いいたします。

会長 ありがとうございます。皆様お忙しいとは思いますが、よろしくお願いします。

それでは司会を事務局にお返ししたいと思います。

事務局 会長、委員の皆様ご意見どうもありがとうございました。

これをもちまして、令和 7年度第 2回和泉市介護保険運営協議会を終了とさせていただ

きます。


